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Rapport vedr. evaluering av sammenslåing av avdelinger ved 
Universitetsbiblioteket  
 
1 Bakgrunn og saksgang 

 
Styremøte 13.09.2007 
UBs styre fattet i møte 13.09.2007 følgende vedtak: 
1.   Billedsamlingen og spesialsamlingene organiseres som én avdeling med én 

avdelingsleder. Det utlyses internt på UB en stilling som avdelingsleder for den nye 
avdelingen. Bibliotekdirektøren får fullmakt til å utforme utlysingstekst for stillingen 
(enstemmig). 

2.   Det historisk-filosofiske og Det samfunnsvitenskapelige fakultetsbibliotek organiseres 
som én avdeling, med én avdelingsleder. Det utlyses internt på UB en stilling som 
avdelingsleder for den nye avdelingen. Bibliotekdirektøren får fullmakt til å utforme 
utlysingstekst for stillingen. Styret oppnevner en arbeidsgruppe som får ansvar for å 
igangsette evaluering av de sammenslåtte avdelingene i løpet av inneværende 
styreperiode. Arbeidsgruppen skal også fungere som ressursgruppe for direktøren og 
styret når det gjelder informasjon om og fremdrift av koordinert aktivitet mellom UBs 
enheter (vedtatt med 7 stemmer mot 1). 

3.   (Opprinnelig pkt. 5.) Endringene som er omtalt i pkt. 1-2 i vedtaket ovenfor iverksettes 
med virkning fra den dato det er tilsatt avdelingsledere for de to nye avdelingene, 
fortrinnsvis fra 1. januar 2008 (enstemmig). 

 
Styremøte 18.06.2009 
I henhold til pkt. 2 i vedtaket la bibliotekdirektøren fram følgende forslag for UBs styre til 
gjennomføring av evalueringen: 
1) Egenevaluering gjennomføres ved de to avdelingene (frist 15. september 2009) 
2) Det iverksettes en spørreundersøkelse på hele UB som foretas av en ekstern og 

uavhengig part (frist 15. september 2009) 
3) Det settes ned en arbeidsgruppe som koordinerer prosessen og utarbeider en samlet 

rapport basert på de to evalueringene (frist 20. oktober 2009) 
4) Rapporten/prosessen blir en del av strategiarbeidet høsten 2009 
 
Bibliotek for samfunnsfag og humaniora samt Avdeling for spesialsamlinger bes basere 
egenevalueringen rundt følgende punkt: 
· Hvilke eventuelle positive erfaringer har man fått etter sammenslåingen? 
· Hvilke eventuelle negative erfaringer har man fått etter sammenslåingen? 
· Hva er, sett under ett, avdelingens totale inntrykk av sammenslåingen? 
· Andre forhold som man ønsker å nevne 
 
Bibliotekdirektøren ønsker også å sette ned en arbeidsgruppe som kan koordinere 
prosessen videre. Den bør bestå av medlemmer fra Personal- og organisasjonsavdelingen, 
bibliotekdirektøren, avdelingsledernivået ved UB, en tillitsvalgt fra tjenestemanns-
organisasjonene samt fra administrasjonen, som også får i oppdrag å stille med sekretær. 
Bibliotekdirektøren vil komme med forslag til navn i styremøtet etter å ha konsultert IDU. 
 
Styret fattet følgende vedtak: 
Bibliotekdirektøren gis fullmakt til å iverksette evaluering av de sammenslåtte avdelingene 
i henhold til punktene som er skissert i saksframlegget. Bibliotekdirektøren og styreleder 
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gis fullmakt til å oppnevne representanter i arbeidsgruppen. IDU oppnevner selv en 
representant fra tjenestemannsorganisasjonene. 
 
Møte i IDU 23.06.2009 
Informasjons- og drøftingsutvalget drøftet saken og det ble avklart hva som menes med 
egenevaluering og hvordan spørreundersøkelsen skulle være. Dette ble også presisert i 
brevet som gikk til de sammenslåtte avdelingene. IDU var ikke direkte involvert i å 
utforme spørsmålene i undersøkelsen.  
 
Egenevaluering og spørreundersøkelse 
Bibliotek for samfunnsvitskap og humaniora og Spesialsamlingene ble i brev av 
25.06.2009 bedt om å evaluere sammenslåingen av avdelingene. De fikk frist til 15. 
september. Begge avdelingene leverte en egenevaluering innen fristen. 
 
Spørreundersøkelsen ble sendt ut til alle tilsatte ved UB 23.09.2009. Informasjon om 
utsendelsen ble lagt ut på UBs intranett samme dag. Frist for å svare var 30. september. 
 
På bakgrunn av tilbakemeldinger fra tjenestemannsrepresentantene i IDU om usikkerhet 
om anonymitet i undersøkelsen ble det 02.10.2009 lagt ut melding på intranettet om at det 
var anledning til å komme med kommentarer som kunne sendes på blanke ark til 
bibliotekdirektøren innen 7. oktober.  
 
Arbeidsgruppe 
Bibliotekdirektør og styreleder oppnevnte følgende medlemmer i arbeidsgruppen som skal 
utarbeide rapport: 
Bibliotekdirektør Randi E. Taxt 
Avdelingsleder Olav Aas 
Rådgiver Stig Morten Frøiland (POA) 
Kontorsjef Marie Morken (sekretær) 
Konsulent Hilde Wedvich ble oppnevnt som medlem av arbeidsgruppen av 
tjenestemannsorganisasjonene 
  
Arbeidsgruppen fikk i mandat å koordinere prosessen og utarbeide en samlet rapport 
basert på egenevalueringene og spørreundersøkelsen. Arbeidsgruppen skal ikke komme 
med anbefalinger til tiltak. Bibliotekdirektøren vil håndtere dette videre i egen sak til UB-
styret, i UB sin strategiprosess samt i medarbeidersamtaler med sine ledere der dette faller 
naturlig.   
 
 

2 Resultater av spørreundersøkelsen 

Universitetsbiblioteket (UB) sendte 23. september d.å. ut en spørreundersøkelse for å 
evaluere sammenslåingen av avdelinger som ble iverksatt fra høsten 2007. Den ble sendt 
ut til 111 ansatte ved UB, herunder også alle midlertidig ansatte. Frist for å svare var satt 
til 30. september. Det var i alt 84 personer som fullførte spørreundersøkelsen, en 
svarprosent på ca. 76%. I tillegg kom det inn 6 ekstra kommentarer innen fristen 7. 
oktober.  
 
Spørreundersøkelsen hadde spørsmål om 
• samlet vurdering av sammenslåingene 
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• den tilsattes arbeidssituasjon generelt og event. endringer som følge av sammenslåing 
• ledelse 
• kommentarfelt 
 
Hensikten med denne evalueringen er å se om sammenslåingen har hatt innvirkning i noen 
grad på arbeidssituasjonen til de ansatte. Det mest nærliggende er da å se spesielt på 
svarene til de som er mest berørt av sammenslåingen. Vi gir derfor i det følgende en 
sammenligning av svarene fra de sammenslåtte avdelingene og svarene fra hele UB 
samlet.   
 
2.1 Samlet vurdering 

Her ble det stilt følgende spørsmål:  
• Hvor tilfreds er du med de organisatoriske endringene 

 
Svarene fordelte seg som vist i tabellen under. Tabellen viser den samlede fordelingen for 
hele UB (88 svar) og fordelingen for de to sammenslåtte avdelingene. Svarprosenten på 
dette spørsmålet er ca. 80% for hele UB og litt over 80% for både SAMHUM og 
Spesialsamlingene.   
 
Tabell nr. 1 
 

  

Hele UB SAMHUM Spes.saml. 
  

% % % 
 

Svært tilfreds 2,3 6,90 0 
 

Tilfreds 20,5 31,00 40 
 

Verken tilfreds eller utilfreds 31,8     17,25 40 
 

Utilfreds 13,6 27,60 0 
 

Svært utilfreds 9,1 17,25 20 
 

Vet ikke/kan ikke svare 22.7 0 0 
  

100 100 100 
 
 
Det er 22,8% på hele UB som er svært tilfreds/tilfreds med de organisatoriske endringene. 
Tilsvarende viser tallene for SAMHUM og for Spesialsamlingene en langt større andel, 
hhv. 37,9 og 40%. Vi ser her at det er omtrent like stor % som er tilfreds på begge de 
sammenslåtte avdelingene.  
 
Når det gjelder hvor mange som er utilfreds/svært utilfreds skiller SAMHUM seg ut med 
knapt 45% mot 20% på Spesialsamlingene og 22,7% for hele UB. Vi ser her at andelen på 
SAMHUM som er utilfreds er litt større enn andelen som er tilfreds. På Spesialsamlingene 
er resultatet det motsatte, det er en større andel som er tilfreds enn som er utilfreds. 
 
Vi ser også at det er over 50% totalt på UB som har svart verken tilfreds eller utilfreds og 
vet ikke/kan ikke svare. Av disse er ca. 80% tilsatt på de avdelingene som ikke er 
sammenslått. Dette kan tyde på at de organisatoriske endringene har hatt svært liten 
betydning for de ansatte på de avdelingene som ikke er sammenslått. Det vil imidlertid 
knytte seg en del usikkerhet rundt svarene for UB totalt da det er kommet tilbakemelding 
om at de som ikke var ansatt på direkte berørte avdelinger var usikre på om, og hva, de 
skulle svare i dette tilfellet. 
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2.2 Egen arbeidssituasjon generelt 

Det var sju utsagn og man fikk seks svaralternativer:  
-  helt enig 
-  enig 
-  verken enig eller uenig 
-  uenig 
-  helt uenig 
-  vet ikke/ikke relevant.  
 
Det var i alt 84 svar. Tabellen nedenfor viser hvordan svaralternativene helt enig/enig og 
helt uenig/uenig fordeler seg på utsagnene.  
 
Tabell nr. 2 
 

 Hele UB 
% 

SAMHUM 
% 

Spes.saml. 
% 

  1Enig 2Uenig 1Enig 2Uenig 1Enig 2Uenig 

 Mine arbeidsoppgaver er faglig 
utfordrende 

71,4 9,5 71,4 7,1 90 10 

 Jeg har innflytelse på egen 
arbeidssituasjon 

73,8 11,9 60,7 21,4 80 20 

 Jeg vet hva min arbeidsplass forventer 
av meg 

70,6 11,7 60,7 25,0 80 10 

 Jeg har fått tilstrekkelig opplæring til å 
ivareta jobben min godt 

71,7 7,1 64,3 14,3 70 10 

 Jeg får utnyttet mine evner og 
kunnskap i arbeidet mitt 
 

69,1 17,9 67,8 14,3 70 30 

 Jeg kan se hvordan arbeidet mitt bidrar 
i forhold til overordnede mål på min 
arbeidsplass 
 

75,0 2,4 75,0 2,4 100 0 

 Jeg har et godt fysisk arbeidsmiljø 83,3 4,8 83,3 4,8 70 20 

 
1)  inkluderer også svaralternativet ”helt enig” 
2)  inkluderer også svaralternativet ”helt uenig” 
 
Helt enig/enig 
På utsagn om sin egen arbeidssituasjon er de ansatte i stor grad helt enig/enig med 
utsagnene. På de enkelte utsagn varierer andelen for hele UB mellom 69,1% og 83,3%.  
Når det gjelder de sammenslåtte avdelingene varierer svarene mellom 60,7% og 83,3% for 
SAMHUM og 70% og 100% for Spesialsamlingene.  
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Helt uenig/uenig 
Andelen som svarer helt uenig/uenig varierer for hele UB mellom 2,4% og 11,9% på seks 
av spørsmålene. På spørsmålet ”Jeg får utnyttet mine evner og kunnskap i arbeidet mitt” er 
andelen noe høyere, 17,9%.  
 
For de sammenslåtte avdelingene varierer andelen mellom 2,4% og 25% for SAMHUM 
og  mellom 10% og 30% for Spesialsamlingene. På SAMHUM er andelen helt 
uenig/uenig noe over gjennomsnittet på spørsmålene om innflytelse på egen arbeids-
situasjon, om man vet hva arbeidsplassen forventer av en og om man får tilstrekkelig 
opplæring til å ivareta jobben. Spesialsamlingene ligger noe over gjennomsnittet på 
utsagnene om innflytelse på egen arbeidssituasjon, om man får utnyttet sine evner og 
kunnskap i arbeidet sitt og på utsagnet om godt fysisk arbeidsmiljø. På utsagnet om faglig 
utfordrende arbeidsoppgaver og om man ser hvordan arbeidet bidrar i forhold til 
overordnede mål på arbeidsplassen samsvarer andelen på begge de sammenslåtte 
avdelingene med andelen på hele UB. For begge spørsmål er andelen 10% eller mindre. 
 
Konklusjon 
For hele UB er det en svært høy andel som sier seg enig med utsagnene, noe som må sies å 
være et svært tilfredsstillende resultat som sådan. Andelen er også høy på de sammenslåtte 
avdelingene, spesielt for Spesialsamlingene som ligger over gjennomsnittet for UB. 
Konklusjonen er derfor at de forhold som det her er spurt om fremstår som tilfredsstillende 
både totalt for UB og for de sammenslåtte avdelingene. 
 
2.3 Endringer i arbeidssituasjonen i den nye organisasjonen 

Det var seks utsagn og man fikk seks svaralternativer:  
-  helt enig 
-  enig 
-  verken enig eller uenig 
-  uenig 
-  helt uenig 
-  vet ikke/ikke relevant.  
 
Det var i alt 84 svar. Tabellen nedenfor viser hvordan svaralternativene helt enig/enig og 
helt uenig/uenig fordeler seg på utsagnene.  
 
Tabell nr. 3 
 

 Hele UB SAMHUM Spes.saml. 

  1Enig 2Uenig 1Enig 2Uenig 1Enig 2Uenig 

 Jeg har bedre muligheter til å 
utvikle meg i den nye 
organisasjonen 

16,7 21,4 25,0 21,4 50 30 

 Jeg får bedre utnyttet min 
kompetanse i den nye 
organisasjonen 
 

11,9 25,0 14,3 23,9 50 30 

 Det er lettere å få kontakt med 
min leder i den nye 
organisasjonen 

8,4 32,2 10,7 71,4 30 30 
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 Jeg har større påvirkning på 
jobbutførelse i den nye 
organisasjonen 
 

9,6 28,5 10,7 60,7 30 20 

 Jeg opplever at 
informasjonsflyten mellom de 
geografiske enhetene i den nye 
organisasjonen er god  

11,9 32,2 25,0 39,3 30 60 

 Det er snarere det fysiske 
arbeidsstedet som bestemmer 
min tilhørighet og ikke den 
organisatoriske avdelingen jeg 
tilhører 
 

49,8 10,7 64,3 7,1 70 10 

           

 
1) inkluderer også svaralternativet ”helt enig” 
2) inkluderer også svaralternativet ”helt uenig” 
 
Helt enig/enig 
På de fem første utsagnene varierer andelen for hele UB mellom 8,4% og 16,7%. Men det 
er en relativt stor andel som svarer vet ikke/ikke relevant. Det varierer mellom 29,8% og 
36,9%. Andelen som svarer verken enig eller uenig er også stor, mellom 22,6% og 27,4%. 
Dette kan tyde på at det enten er mange som ikke føler seg berørt av endringene i 
organisasjonen eller at de har følt seg usikre på hvordan de skal oppfatte begrepet ”den 
nye organisasjonen”. Tilbakemeldinger fra de ansatte på UB-dagen kan tyde på det siste. 
På utsagnet om arbeidssted og tilhørighet er andelen ca. 50% og ca. 40% svarer vet 
ikke/ikke relevant eller verken enig eller uenig.  
 
For SAMHUM varierer andelen på de fem første utsagnene mellom 10,7% og 25%, dvs. 
at maksimum hver fjerde sier seg enig i påstandene. På utsagnet om arbeidssted og 
tilhørighet tyder tallene på at den enkelte føler sterkere tilhørigheten til det fysiske 
arbeidsstedet snarerer enn den organisatoriske avdelingen. 
 
For Spesialsamlingene varierer andelen på de fem første utsagnene mellom 30% og 50%, 
dvs. at nesten hver tredje til halvparten av de som har svart sier seg enig i utsagnene. På 
utsagnet om arbeidssted og tilhørighet er tilhørigheten til det fysiske arbeidsstedet stor. 
 
Helt uenig/uenig 
På de fem første utsagnene varierer andelen for hele UB mellom 21,4% og 32,2%. På 
utsagnet om tilhørighet til det fysiske arbeidsstedet er det en svært liten andel. 
 
For SAMHUM ligger andelen på omtrent det samme nivået som for hele UB med unntak 
av utsagnene om det er lettere å få kontakt med leder og om man har større påvirkning på 
jobbutførelse. Her er andelen som er uenig svært stor. På utsagnet om tilhørighet til det 
fysiske arbeidsstedet er det en svært liten andel. 
 
For Spesialsamlingene ligger også andelen omtrent på det samme nivået som for hele UB 
med unntak av utsagnet om informasjonsflyten mellom de geografiske enhetene er god. 
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Her er andelen som er uenig svært stor. På utsagnet om tilhørighet til det fysiske 
arbeidsstedet er det en svært liten andel som er uenig. 
 
Konklusjon 
Svarene på disse utsagnene måler bare en eventuell positiv endring. De sier ikke noe om 
eventuelle negative endringer. På disse utsagnene er det til dels langt flere som ikke er 
enig i påstandene enn som er enig. Det betyr i praksis at det er flere som mener det ikke 
har skjedd noen positiv endring enn som mener at det har skjedd. Det kan være mange 
grunner til dette. Grad av forventninger kan ha betydning, men man må også se på i 
hvilken grad man i utgangspunktet er fornøyd med de ulike forholdene uavhengig av 
sammenslåing. Resultatet som vist i tabell nr. 2 gir oss en pekepinn på at de ansatte på UB 
i stor grad er fornøyd med arbeidssituasjonen. Da vil potensialet for forbedring være 
mindre. 
 
For de sammenslåtte avdelingene avviker svarene mye i forhold til hele UB på noen 
utsagn. Det som peker seg ut er den store andelen på SAMHUM som er uenig i at det er 
lettere å få kontakt med ledelsen og i at de har større påvirkning på jobbutførelsen i den 
nye organisasjonen. På Spesialsamlingene er det en særlig stor andel som er uenig i at 
informasjonsflyten er god mellom de geografiske enhetene. Men spørreundersøkelsen i 
seg selv gir ikke grunnlag for å si at disse forholdene er verre enn de var før, bare at de 
ikke er bedre, se likevel resultatet av egenevalueringen der situasjonen før og etter 
sammenslåingen blir kommentert. 
 
2.4 Ledelse 

Det var tre utsagn og man fikk seks svaralternativer:  
-  helt enig 
-  enig 
-  verken enig eller uenig 
-  uenig 
-  helt uenig 
-  vet ikke/ikke relevant.  
 
Det var i alt 84 svar. Tabellen nedenfor viser hvordan svaralternativene helt enig/enig og 
helt uenig/uenig fordeler seg på utsagnene.  
 
Tabell nr. 4 
 

 Hele UB SAMHUM Spes.saml. 

  1Enig 2Uenig 1Enig 2Uenig 1Enig 2Uenig 

 Min leder er dyktig mht å fordele 
arbeidet mellom medarbeiderne 
 

44,0 16,6 35,71 32,1 30 20 

 Min leder setter klare mål for enheten  45,2 11,9 39,3 17,9 50 20 

 Min leder følger opp at vi når målene 
våre 
 

38,1 13,1 28,6 17,9 20 30 

 
1) inkluderer også svaralternativet ”helt enig” 
2) inkluderer også svaralternativet ”helt uenig” 
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Helt enig/enig 
Andelen for hele UB varierer mellom 38,1% og 45,2%. Andelen for SAMHUM ligger litt 
lavere enn snittet for hele UB. Andelen for Spesialsamlingene har en større spredning. På 
to utsagn ligger de godt under gjennomsnittet mens på utsagnet om lederen setter klare 
mål for enheten er andelen over gjennomsnittet for UB. 
 
Helt uenig/uenig 
Andelen for hele UB varierer mellom 11,9 og 16,6%. For SAMHUM er andelen 
henholdsvis 17,9% og 32,1%. Det gir en noe høy andel på utsagnet om lederen er dyktig 
til å fordele arbeidet. For Spesialsamlingene er andelen henholdsvis 20% og 30%. Det gir 
en noe høy andel for om lederen følger opp at målene nås. 
 
Konklusjon 
Tilbakemeldinger på UB-dagen gjorde det klart at ikke alle hadde en entydig oppfatning 
av hvem som er ”min leder”. Det kan derfor hende at resultatet av disse utsagnene ville 
vært noe annerledes om det ikke hadde vært en uklar forståelse av ”min leder”.  
 
Men slik det nå er svart er det under halvparten av svarene for hele UB som er enig i 
utsagnene om ledelse. Men andelen verken enig eller uenig og vet ikke er omtrent like 
stor. Andelen som er uenig i utsagnene er dermed forholdsvis liten. Det betyr at resultatet 
for hele UB kan anses som noenlunde bra. Når vi ser på SAMHUM er det en tydelig 
høyere andel av ansatte som er uenig i utsagnet om at leder er dyktig til å fordele arbeidet 
mellom arbeiderne enn ved UB forøvrig. For Spesialsamlingene er det samme tendens. 
 
2.5 Kommentarfeltene 

Det var følgende tre kommentarfelt: 
• Kunne bibliotekdirektøren gjort noe annerledes i oppfølgingen av sammenslåingen, 

i så fall hva? 
• Kunne administrasjonen gjort noe annerledes i oppfølgingen av sammenslåingen, i 

så fall hva? 
• Eventuelle andre kommentarer? 
 
Det var mange svar, noen svært gjennomarbeidede. Hovedpunktene som er kommentert 
er: 
- Forarbeidet til sammenslåingen 
- Sammenslåingen 
- Ledelse  
 
I hovedsak er det både positive og negative kommentarer til sammenslåingen. Det er ellers 
mange kommentarer som sier at de savner mer synlig ledelse og at det er noe uklare roller 
vedr. ledelse ved mye fravær, flere bygg osv.   
 
Kommentarene blir ikke grundig gjennomgått i denne rapporten, ei heller vil 
kommentarene bli allment frigjort, men det er riktig å si at de aller fleste kommentarene i 
det store og hele bygger opp under de viktigste konklusjonene som trekkes i denne 
rapporten. Bibliotekdirektøren vil gjennomgå aktuelle punkter for de ulike 
avdelingslederne i medarbeidersamtaler. 
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3 Resultater av egenevalueringen 

Bibliotek for samfunnsvitskap og humaniora og Avdeling for spesialsamlinger leverte 
egenevalueringer av sammenslåingen i brev av 04.09 og 14.09. De fikk i oppdrag å svare 
på følgende spørsmål: 
• Hvilke eventuelle positive erfaringer har man fått etter sammenslåingen? 
• Hvilke eventuelle negative erfaringer har man fått etter sammenslåingen? 
• Hva er, sett under ett, avdelingens totale inntrykk av sammenslåingen? 
• Andre forhold som man ønsker å nevne 
 
SAMHUM 
Positive erfaringer 
Det leggees bl.a. vekt på større miljø mht. utveksling av kunnskap og erfaringer, sosialt, 
større takhøyde og ressursfordeling.  
 
Negative erfaringer 
Det legges bl.a. vekt på at rullering av personale bare går fra HUM til SAM, to 
arbeidssteder oppleves som oppstykket og urolig, lite synlig ledelse og dårlig 
informasjonsflyt. 
 
Totalt inntrykk 
SAMHUM oppleves fortsatt som to avdelinger, for stort miljø for en leder, leder må være 
mer tilstedeværende og synlig, deling av personalressurser oppleves ulikt for SAM og 
HUM og positivt med større faglig samarbeid. 
 
Annet 
Sammenslåingen vanskeliggjør muligens økning i personalressurser, mange prosjekter går 
ut over bibliotekets kjerneområder og husmøter og lokale ”husting” skaper trygghet og 
nærhet. 
 
Spesialsamlingene 
Avdelingen har svart på spørsmålene i lys av intensjonene for sammenslåingen: 
- rasjonalisering ved mobilitet av personalressurser 
- effektivisering av ledergruppen 
- styrking av Spesialsamlingene som museal avdeling 
 
Positive erfaringer 
Avdelingen er sterk på profesjonalitet, kompetanse og kreativitet, det er en potensiell 
rasjonaliseringsgevinst ved tyngre satsing på felles elektronisk verktøy, det er en stram og 
god møtestruktur med faste personalmøte og fagreferentmøte, felles satsing på 
eksternweb. 
 
Negative erfaringer 
Har i liten grad kunnet utnytte mobilitet av personalressursene fordi det er mye spesialisert 
kompetanse. Depotansvaret har vært et problem grunnet manglende 
bibliotekarkompetanse. Stort arbeidspress på en mindre ledergruppe har gått ut over 
avdelingsledelsen. Det er en vei å gå fram til felles avdelingskultur.   
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4 Samlet konklusjon 

Generelt sett er det fem viktige konklusjoner som kan trekkes ut av evalueringen: 
 

• Totalt sett synes UB å være et godt sted å arbeide, uavhengig av selve sammenslåingen 
 
• Det er vanskelig, sett under ett, å trekke ut noen store positive effekter av 

sammenslåingen. Men det er heller ingen store indikasjoner på at effekten har vært 
spesielt negativ, med noen unntak (se punktene nedenfor). 

 
• Ved de sammenslåtte avdelingene er en stor andel av de som har svart uenig i at 

informasjonsflyten er blitt bedre etter sammenslåingen. Mye tyder videre på at det er 
behov for å bedre informasjonsflyten på tvers av alle nivå og geografiske avdelinger ved 
UB. 

 
• Det rapporteres om manglende synlig ledelse ved de sammenslåtte avdelingene. 
 
• Ved de sammenslåtte avdelingene oppleves tilhørigheten til den fysiske avdelingen som 

sterkere enn tilhørigheten til den organisatoriske avdelingen. 
 
 

 
 
03.12.2009 
 


